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ACTA No. 046-2020 

 
FECHA: Bogotá D.C., 24 y 27 de agosto de 2020  
 
HORA: De 9:00 AM a 9:30 AM  
 
LUGAR:  Bogotá – Capurganá-Acandí/Chocó – Plataforma Acceso Remoto “Anydesk”           
  
ASISTENTES: Lorena Pacheco, Secretaria de Facturación y PQR - JUNTA ADMINISTRADORA 

CAPURGANÁ SERVICIOS PÚBLICOS. 
  
 Diego Bello, Ingeniero Contratista - Ministerio de Vivienda, Ciudad y Territorio.  
  
INVITADOS: N/A 
 
ORDEN DEL DIA: N/A 
 
DESARROLLO: 
 
Asistencia técnica remota a la JUNTA ADMINISTRADORA CAPURGANÁ SERVICIOS PÚBLICOS. 
Recibimos correo electrónico de la Señorita Lorena Pacheco – Secretaria de Facturación y PQR de la 
Junta Administradora Capurganá Servicios Públicos, quien nos comunica lo siguiente: “Hola Diego, 
buen día. Quería comunicarte que no te respondí el último correo porque logré solucionar el problema, 
pero esta vez tengo un nuevo inconveniente al tratar de quitar el servicio de acueducto a un usuario del 
sistema, pero no ha sido posible. Te adjunto la foto y espero tu respuesta”. 
 
En relación con la solicitud realizada y la evidencia enviada por la Señorita Pacheco, procedimos a 

enviar a vuelta de correo las siguientes instrucciones: “Lorena buenas tardes, cordial saludo; 
Por favor intenta con el siguiente procedimiento: 

• Cómo agregar y quitar servicios a los diferentes prestadores que conforman su catastro de 
suscriptores.  

           Sistema Comercial// 
                                  Tablas// 
                  Parametrización// 
          Datos de Suscriptores// 
             Ficha de Suscriptores// 
(Ubicada en esta opción debe seleccionar el suscriptor al cual requiere hacerle el ajuste). 
Una vez seleccionado el suscriptor, se debe seleccionar la opción (Modificar). 
Cuando se ejecuta la opción (Modificar), se habilitará la pestaña (Servicios Prestados y Control de 
Lecturas) y es allí donde, dando doble click sobre el servicio deseado, podrá seleccionar del listado 
(Servicios Existentes) la cantidad de servicios que quiera asociarle y/o agregarle al respectivo suscriptor. 
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De la misma forma, puede quitar y/o desvincular servicios al suscriptor, posicionándose en el listado 
denominado (Servicios Asignados al Suscriptor), que es en donde se mostrarán los servicios que el 
suscriptor tiene asociados. 
 
Si en la actualidad cuenta con un Suscriptor al cual no debe generarle cobro, pero que el sistema le sigue 
generando factura, es porque dicho suscriptor se encuentra en estado “Suspendido”, es ese caso el 
sistema le seguirá generando una factura, porque a los suscriptores en este estado “Suspendido”, se les 
cobra el “Cargo Fijo”, razón por la cual, se generará una factura.  
 
Si lo que desean desde la empresa, es no generarle ningún tipo de cobro a ese suscriptor, debe realizar 
y tener en cuenta los siguientes aspectos: 
 
• El suscriptor debe estar en estado “Inactivo” y deben quitarse y/o desvincularse todos los servicios que 
tenga asociados el mencionado suscriptor; es decir, no puede tener ningún servicio asociado. 
• Es posible que al momento de tratar de “Inactivar” al suscriptor, el sistema no lo permita y genere el 
siguiente mensaje informativo por pantalla “El suscriptor no se puede inactivar porque tiene Facturas 
para el periodo”; esto sucede porque al mencionado suscriptor ya se le ha generado una factura y dicha 
información debe ser modificada, ingresando a través de la siguiente ruta: 
 
• Sistema Comercial// 
                 Facturación// 
 Consulta de Facturas// 
  (Seleccionar y/o Buscar el Suscriptor) 
                Opción – Detalle del Período// 
Se debe proceder con la modificación del valor. En este punto, el suscriptor ya no debe tener asociado 
ningún servicio, razón por la cual, el concepto, al que se le editaría el valor y se dejaría en cero (0) es al 
“Cargo Fijo”. Así es como, no se le generaría cobro a un suscriptor y se podrá proceder con la 
“Inactivación” del Suscriptor. 
 
Lorena por favor, me confirmas a vuelta de correo si la información suministrada te fue útil y pudiste 
solucionar la situación que se te presenta. Quedo atento”. 
 
En relación con las instrucciones enviadas a la Señorita Pacheco, nos indica a vuelta de correo lo 
siguiente: “Hola Diego, buen día. Gracias por responder mi mensaje, pero los pasos que me enviaste 
para retirarle los servicios al suscriptor ya los sabia, lo que pasa es que cuando voy a retirarle el servicio 
de acueducto con el doble click el sistema no lo barra por lo tanto sigue generando factura cada mes. 
 
Con base en la nueva comunicación de la Señorita Pacheco en la que nos cuenta que las instrucciones 
dadas no funcionaron, procedimos a gestionar y solicitar el apoyo técnico del Ingeniero experto de la 
empresa MCC de Colombia S.A.S, quien nos abrió un espacio para el día de hoy (27 de agosto a partir 
de las 9:00 AM) y realizar el ajuste correspondiente. En relación con lo anterior, procedimos a 
comunicar la disponibilidad a la Señorita Pacheco, quien respondió de manera asertiva y oportuna, 
situación que nos permitió establecer conexión remota a través de la herramienta Anydesk 
conjuntamente con el Ingeniero de MCC de Colombia S.A.S, quien validó la situación con el suscriptor 




